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Мета статті – визначити передумови та особливості збереження й відновлення стійкості екосистем в умовах 
України з урахуванням існуючих екологічних проблем і можливостей. 

Методика дослідження. Використано загальнонаукові методи дослідження, зокрема, аналітичних узагальнень  
для систематизації сучасних поглядів на екосистеми; індукції та дедукції  для визначення характеристик екосистем 
і аналізу їх стану в Україні; порівняння і групування  для визначення принципів раціонального та дбайливого став-
лення до екосистем; моделювання  для відображення концептуальних засад збереження та відновлення стійкості 
екосистем.  

Результати дослідження. Розглянуто причини національних екологічних проблем сьогодення, що спричиняють 
збідніння й виснаження родючих українських чорноземів, нераціональне використання природних ресурсів. На основі 
визначення сутності, характеристики та особливостей екосистем визначено причини та масштаби порушень 
національних екосистем. Представлено принципи раціонального використання ресурсів і природокористування, що 
дозволить забезпечити повноцінне існування та розвиток сучасного суспільства, з одночасним збереженням при 
цьому високої якості середовища проживання людини, а також майбутнє наступним поколінням.  

Елементи наукової новизни. Узагальнено визначення терміна «екосистема» через трактування його сутності 
та особливостей. Встановлено функції регіональної політики щодо раціонального та дбайливого ставлення до 
національних екосистем з урахуванням заходів, спрямованих на запобігання втратам у таких. Запропоновано на-
прями раціонального та дбайливого ставлення до національних екосистем, які потребують реалізації в усіх сферах 
життя. Структуровано заходи, що дозволять зберегти, відновити та раціонально використовувати природні 
ресурси, забезпечать стійкість екосистем і майбутній розвиток України.  

Практична значущість. Результати можуть бути використанні в процесі подальшого наукового опрацювання 
важливої наукової проблеми – збереження та відновлення стійкості національних екосистем і забезпечення  віднов-
лення та раціонального використання природних ресурсів. Табл.: 2. Рис.: 2. Бібліогр.: 17. 
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©  Постановка проблеми. Відомий факт, що 
безвідповідальне й споживацьке ставлення 
населення планети до навколишнього при-
                                                 
© І.О. Яснолоб, Т.О. Чайка, О.П. Зоря,  
Н.В. Дем’яненко, 2019 
 

родного середовища виступає головною 
причиною погіршення його стану, спричиняє 
зменшення запасів невідновлювальних при-
родних ресурсів та взагалі загрожує існу-
ванню людства. Екологічні проблеми сього-
дення вимагають не лише впровадження 
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